

2020温州职工疗休养主题季启动 千人首发团开展疗休养活动

本报讯(记者 吴健)昨天上午,“快乐职工 休养先行”2020温州市职工疗休养主题季首发仪式在温州市工人文化宫举行,我市防疫工作一线医务人员、市级劳模和最美职工代表等组成的温州“最美职工团队”参加了首发仪式。

首发仪式上,我市11个县(市、区)工会主席化身“代言人”,通过宣传短片向温州市民发出畅游温州山水的疗休养邀请。同时,为了更好地服务广大职工,市总工会本次职工疗休养主题季活动,在疗休养基地(点)建设管理、疗休养产品、线路设计、服务提升等方面用足了心思:出台了10条举措,鼓励广大职工开展本地疗休养;吸纳了100家的民宿、酒店作为新一批疗休养基地扩容接待能力;温州市疗休养云平台上线;邀请专业团队设计我市特色疗休养路线;成立温州市职工疗休养基地联盟,集聚智力、整合资源,提升服务广大职工疗休养的能力和品质。

市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国表示,新冠疫情发生以来,市总工会第一时间响应市委号召,积极应对疫情对全市经济社会发展的影响,从关爱职工、服务发展的初衷出发,出台了2020年全市职工疗休养十大举措,鼓励和引导职工开展市内



疗休养活动,在确保安全的前提下,促进市场复苏和消费升级。

据悉,本次职工疗休养主题季活动,各级工会将侧重组织全市抗“疫”一线的医护人员、助力疫情防控和复工复产的最美职工、积极投身“两战”的各界劳模代表参加职工疗休养活动。首发团之后,还将分批组织

民营企业职工参加疗休养活动,市县两级工会将设立民营企业职工疗休养活动专项奖励资金,在今年6月底前组织开展一线优秀职工免费疗休养活动。

首发仪式后,千人首发团出发前往我市11个县(市、区)的疗休养基地开展疗休养活动。

我市启动医保基金监管集中宣传月活动 举报欺诈骗保行为最高可获10万元奖励

本报讯(记者 诸葛芳芳)每年的4月为全国医保基金监管集中宣传月。昨天上午,记者从市医疗保障局了解到,今年该局将通过“十个一”活动开展相关宣传活动,同时通过全面开展现场检查、完善监管机制等措施继续强化基金监管工作。

去年,全市医疗保障部门在总结2018年打击欺诈骗保专项行动工作的基础上,持续深入推进打击欺诈骗保专项治理工作。据统计,全年实地检查两定医药机构2341家次,查实违规违约医药机构558家,其中,责令整改342家,通报批评29家,暂停医保服务协议176家,解除医保服务协议11家,处理医保医师12名,追回医保基金737.66万元,拒付医疗费用5237.08万元,同时将2家定点医疗机构和3名参保人员移送司法机关。

其中还有许多欺诈骗保的典型案列:参保人伪造住院票骗取医保基金,轮换使用医保病历本重复超量购药;定点医疗机构虚录药品、虚开药品、伪造住院病历,为非定点医疗机构提供医保刷卡服务;定点零售药店伪造进货发票、串换药品等。其中,我市某医院体检中心将体检套餐外的检查项目用社保卡进行医保结算,造成医保基金不合理支出474万元。对于欺诈骗保行为,市医疗保障局查实后,均从严处理。

市医疗保障局于4月2日召开了全市“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传月部署会。根据当前疫情防控形势,全市医疗保障部门将以“网上宣”“掌上宣”为主要形式开展宣传活动。主要活动包括召开一次布置会议,开展一次基金监管警示教育讲座,开展一次医保基金监管宣传活动,开展一次“小喇叭”、“大广播”、纸媒、电视等宣传,统一官方公众号发布,印制一本《医保政策问答手册》,开展一次朋友圈接

力活动,制作一次微视频创编,曝光一批典型案例,进行一次宣传创新项目大评比的“十个一”活动。“我们会在S1线的惠民路站、动车南站和机场站等站点播放宣传片和粘贴海报,此外还编了温州鼓词版的宣传录音,将用无人机在市区播放。”市医疗保障局基金监管处相关负责人介绍,希望通过广泛的宣传,曝光典型案例,畅通举报投诉渠道,动员社会各界共同参与监督。若市民发现身边有欺诈骗保行为,请及时规劝,并可拨打相关举报电话进行举报。一经查实,市医疗保障局将给予最高10万元的奖励,并严格执行保密相关规定。

温州市医保举报电话

医保统筹区	电话
市本级	88863751
鹿城区	56987627
瓯海区	86195356
龙湾区	85987026
经开区	85851780
洞头区	55895277
乐清市	62587525
瑞安市	66600627
永嘉县	57992008
平阳县	59885182
文成县	67862448
泰顺县	59296969
苍南县	59918818
龙港市	59911827

哪些行为属于欺诈骗保?



定点医疗机构

1. 虚构医疗服务,伪造医疗文书和票据,骗取医保基金的;
2. 为参保人员提供虚假发票的;
3. 将应由个人负担的医疗费用记入医疗保障基金支付范围的;
4. 为不属于医保范围的人员办理医保待遇的;
5. 为非定点医药机构提供刷卡记账服务的;
6. 挂名住院的;
7. 串换药品、耗材、物品、诊疗项目等骗取医保基金支出的。



定点零售药店

1. 盗刷医疗保障身份凭证,为参保人员套取现金或购买营养保健品、化妆品、生活用品等非医疗物品的;
2. 为参保人员串换药品、耗材、物品等骗取医疗保障基金支出的;
3. 为非定点医药机构提供刷卡记账服务的;为参保人员虚开发票、提供虚假发票的。



参保人员

1. 伪造假医疗服务票据,骗取医保基金的;
2. 将本人的医疗保障凭证转借他人就医或持他人医疗保障凭证冒名就医的;
3. 非法使用医疗保障身份凭证,套取现金、串换药品、保健品、生活用品等非法牟利的等等;
4. 非法使用医疗保障身份凭证,倒买倒卖药品、医疗器械等非法牟利的。

瓯海警方 创新推出“返校码” 大学生凭一码即可通行

本报讯(记者 李杨慈)近日,为助力7万多名大学生开学复课,瓯海公安创新推出集校园卡、身份证与健康码为一体的“返校码”。

4月13日起,温州分层分类分地区有序开学,校园“小门”成为当下疫情防控的关键之门。面对温州大学城4所高校的7万余名大学生,瓯海公安分局在温州公安“温警在线”平台的基础上,创新推出整合人员身份、健康状况、学籍信息为一体的大学生“返校码”,学生进出校园只需凭借一码即可通行。

“有了‘返校码’,我们进出校门方便多了。”温州商学院大二学生小李说,考虑到有大学生在外租房情况,“返校码”还预留了温州“安居码”领取接口,实现对校外大学生群体的规范管理。

温州商学院学生事务部部长胡江说,打开“返校码”平台,对全校1万多名学生健康码状态一目了然,给校方日常工作提供不少便利。

瓯海公安分局茶山派出所所长潘东瓯介绍,一些高校的教学楼与宿舍楼分布在不同区域,为实现闭环管控,避免无关人员进入校园造成交叉感染的风险,学生进出校园需要同时出示校园卡、身份证与健康码,校方才能够核实本人信息。这样一来,不管是学生还是检查人员都不方便。作为健康码的校园落地码,学生通过“温警在线”小程序提交信息后就可领取大学生返校码,领取后授权公安后台每日实时监测健康码状态,一旦学生个人健康码颜色发生变化,系统将第一时间向本人及校方进行预警,实现精密智控效果。

截至目前,温州高教园区已有近3万名大学生注册领取“返校码”,下一步将实现所有高校学生全覆盖。

温职院 开设“海外云课堂” 在欧华侨学生实现欧洲版“停课不停学”

本报讯(记者 曾云毕 通讯员 赵科峰)近日,温州职业技术学院和温州市海外传播中心瓯海基地联合举办“瓯欧连心·空中课堂”,为众多海外华侨送去“网课”,华侨子女和国内孩子一样实现了“停课不停学”。

北京时间4月12日晚8时(欧洲时间当天下午1时),温职院信息技术系软件技术专业负责人张苏豫准时在钉钉平台上线,与100多名素未谋面的欧洲华侨子女在空中“相会”。张苏豫在高校任教10多年,也第一次收获了一批海外中学生。针对华侨子女的学习情况,她这次特地给这群特殊的学生专属定制了简单易学、又能让大多数孩子感兴趣、培养思维能力的编程素养课。课堂上,她还别出心裁地把防疫小知识融入到时下最流行的scratch编程中,把学生们带入到和计算机进行交流的世界中。“既能培养孩子的信息素养,又能让远在异国的华侨华人子女在学习专业知识中学到疫情期间新冠肺炎防疫知识,懂得保护好自己。这是我备这节课的出发点。”张苏豫说。

西班牙华侨学生李修铭在学习之后,非常好奇国内老师的上课方式。他说:“这个课程太适合我了,不仅让我学会了选择结构的用法,让我了解了信息技术的发展。我现在非常想了解AI人工智能等方面的知识。”从他的言语中,让人感受到这堂课似乎已经打开了这个华侨小男孩的“信息通道”。

据了解,目前温州许多在欧华侨,选择留在海外避免交叉感染,华侨子女也不得不停课在家,有迫切的教育需求。面对由各个年级的侨二代组成的学习群体,温职院信息技术系软件技术专业的教师们在深入了解学情的基础上,开展了专题探讨、集体备课,差异化定制了拓展学生信息素养的新知识课程。

“接下来,老师们还将继续把小程序开发、编程小游戏带入‘云课堂’中,给海外的侨二代、侨三代带去更多的信息知识和线上欢乐。这个助学活动,我们会一直持续到欧洲复课。”温职院信息系主任田启明说。